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Vypočítejte proudy v obvodu podle následujícího schematu

2. Vláknem wolframové žárovky teploty  0ºC prochází při napětí 10V proud 300mA.
Určete teplotu vlákna svítící žárovky, prochází-li vláknem proud 0,5A a napětí
 na koncích vlákna je 220V.

        (= 5.10-3 K-1

3. Při dopadu světla ze vzduchu do skla o indexu lomu 1,5 jsou odražený a lomený
      paprsek navzájem kolmé. Určete úhel dopadu.

4. V měděném kalorimetru s příslušenstvím o  hmotnosti 50g a měrné tepelné kapacitě 
      400 Jkg-1K-1 je 0,65 kg vody o teplotě 17ºC.
      Po vložení hliníkového válce o hmotnosti 0,07 kg a teplotě 90ºC se ustálí teplota
      na hodnotě 18,6ºC.
      Určete měrné teplo hliníku .

5. Celková kapacita kondenzátorů zapojených podle obrázku je 10,4(F. Když dojde k probití C1 bude výsledná kapacita 14(F. Kdyby se místo C1 probil C2, byla by výsledná kapacita 12(F.
Určete kapacitu jednotlivých kondenzátorů.
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6.  

7. Při napětí  24V protéká cívkou stejnosměrný proud  0,1A. Při střídavém napětí 120V
  a kmitočtu 500Hz protéká cívkou proud  50mA. 
   Vypočtěte:   - odpor cívky

                             - induktanci cívky
                             - impedanci cívky
                             - indukčnost cívky
                             - fázový posuv mezi napájecím napětím a proudem

8. Elektron vletí do homogenního magnetického pole o indukci  0,6mT rychlostí 2.107m/s
     kolmo k indukčním čarám. Vypočtěte sílu, která působí na elektron v magnetickém poli a určete poloměr jeho kruhové dráhy.

9. Při zinkování součástek byla spotřebována elektrická energie 10 kWh. Určete hmotnost zinku, který byl vyloučen, jestliže bylo napětí mezi elektrodmi 4V.
( AZn= 0,34 . 10-6 kg.C-1)
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Vypočtěte proudy tekoucí jednotlivými odpory a napětí na nich.


11.   Ampérmetr má rozsah 1A a vnitřní odpor  0,01(. Proveďte změnu jeho rozsahu
na hodnotu 6A.

12. Výstupní  práce sodíku je  2,1 eV, Jakou rychlostí mohou být uvolněny elektrony při dopadu záření o vlnové délce  300 nm ?

13. Osy  x dvou inerciálních soustav  jsou rovnoběžné. Soustava S´ se pohybuje vzhledem k S rychlostí  v = 0,6 . c  ve směru osy x.

a) V soustavě S je umístěna rovnoběžně s osou x tyč o délce 8m .
Jakou délku tyče naměří pozorovatel v soustavě S´?

b) V soustavě s je umístěna rovnoběžně s osou y  tyč o délce 8m.
 Jakou délku tyče naměří pozorovatel v soustavě S´?

14. Na vrstvu oleje tloušťky 0,2 (m, která je na vodě, dopadá kolmo bílé přirozené světlo. Jaká barva světla se po odrazu zesílí, je-li rychlost světla ve vodě 2,25.108 m/s
a v oleji 2,00.108 m/s ?

15. Míč dopadl volným pádem z výšky 39,6m na pružnou vodorovnou desku a odrazil se rychlostí, která se rovná polovině rychlosti dopadu. Do jaké výšky vystoupil míč a jaká uplynula doba od začátku jeho pohybu do okamžiku, kdy podruhé dopadl na desku ?

16. Určete polohu těžiště hřídele složeného ze dvou souosých válců. První válec má výšku 20cm a průřez 9cm2, druhý má výšku 12cm a průřez 5cm2.

17. Na stojící vagón o hmotnosti 25t narazil jiný vagón o hmotnosti 15t  rychlostí 9km/h.
Určete rychlost spojených vagónů po nárazu. Vysvětlete přeměnu energií při nárazu.







